

DRAPELUL

Săptămânal independent

Inscris sub Nr. 13/1938 la Trib. Arad

ABONAMENTE:

200.—

în an
bănci, industrii, toate inst. part. și publ. 1000.—

Director:

VASILE I. OSTOIA

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3 Tel. 19-91

Timișoara

Urăm tuturor cetitorilor, prietenilor și colaboratorilor noștri:

An nou cu bine!

1939

Suflete frânte în an nou

Cu numărul de față „DRAPELUL” intră în al VI-lea an calendaristic de existență, după întâmpinarea multor greutăți și a nenumăratelor necazuri, inmormântând anul 1938.

Ca fiecare an, la fel și anul prezent, care este deabia soțit și nou născut, deci fragil și plapând, a început cu veselie, bucurie și mari speranțe.

După o muncă și răvnă, ne conținem sporită de cinci ani, neținem îndreptății a crede într'un viitor mai bun și să primim cu mândrie și curaj înaintea, cu atât mai vădit, deoarece anul 1938 l'am început cu luptă vrăjmasă, ațărând înaintea noastră proiectul legii presei, care în luna 1938 a luat ființă, obligând ziarele, cari apar anual mai mult de 30 de ori, să se constituie în Societate Anonimă, care procedură ne-a pus la grea încercare bugetul restrâns, deoarece, poate că noi am fost unii, cari am respectat litera legii și ne-am conformat întocmai.

„DRAPELUL” este unicul organ românesc pe granița de Vest, care apare în mod

absolut regulat Luni dimineață cu ultimile informații politice și știri sportive, datorită faptului că depunem o muncă serioasă. Dar elemente neserioase, în apariția noastră absolut regulată, au văzut ceva misterios, crezând probabil că acest mister se datorește zilei de Luni, deci în anul 1938, au început să-și facă apariția gazete de Luni dimineață, ca ciupercile după ploaie.

În toată invazia gazetelor de Luni dimineață, asemănătoare cu invazia lăcustelor, noi am profetit într'un număr al ziarului nostru, că în termen de trei luni numărul acestor viețuitoare v'a fi foarte redus. În profecția noastră nu ne-am înșelat, doar atât, că numărul lor nu s'a redus, ci au dispărut fără excepție.

Deci, iată „DRAPELUL” iarăși a câștigat o partidă datorită exclusiv muncii serioase, iar nu misterului, cum au crezut imitatorii noștri.

Pe de altă parte, tirajul și propășirea ne-au dovedit, că nu ne-am înșelat, iar nenumăratele scrisori de recunoș-

tință din partea cititorilor și instituțiilor, ne-a dovedit că suntem utili opiniei publice.

„DRAPELUL” își va continua opera începută, cu ajutorul lui Dumnezeu și cu sprijinul cititorilor, acordat și până în prezent, pentru a deveni cât mai util, și pentru a dovedi că munca cinstită și exactă este recunoscută și onorată.

Cu toate schimbările în viața economică și că s'a scumpit hârtia, tipăritul și lucrul de mână, noi n'am urcat abonamentele, am menținut același preț, pentru că prin acest gest să putem servi toate clasele sociale.

În pragul celui de al șaselea an de existență, ne adresăm cu toată încrederea cititorilor noștri, rugându-i să ne acorde și pe mai departe concursul și încrederea lor, acordată până în prezent.

Iar acum când strămoșeasca urare de „AN NOU”, ne imbie, urăm tuturor cititorilor, colaboratori și prietenilor noștri: Sănătate, voie bună și spor la muncă!

LA MULȚI ANI!

VASILE I. OSTOIA

Discuții

Pentru o mai bună organizare a bibliotecilor satești

Rândurile de față vizează o latură a vastei probleme, pe care noi o denumim „Bibliotecile satești”. Importanța sa este de talia unei eventuale antologii.

Este și firesc să fie așa, căci de numărul, conținutul și măsura în care sunt cercetate, depinde gradul de cultură și civilizație, pe care îl poate atinge nu un popor, ci omenirea întreagă.

La noi sunt puțini acei ce s-au ocupat în mod științific de situația bibliotecilor. Diagrama din structura cărora ai putea să deduci anumite generalități”, nu prea se găsește.

Toate încercările sunt de altfel, sporadice și puțin temeinice.

Ca unul ce-am cercetat multe din bibliotecile satelor românești din Arad — grație d-lui dr. Cornel Radu, președ. Inst. Banat-Crișana și d-lui dr. Oct. Lupas — cred de cuviință să vorbesc și să descriu situația.

Dornic de a vedea pe Crețu, Alexsandri, Ispirescu,

stând de vorbă cu sătenii, în după amiază zilei de Duminică, sărbători sau în lungile nopți de iarnă, m'am făcut una cu coliba de pământ lipit, a lui Bodea Gheorghe, din „Tara a Motilor”.

Durerea ce-am încercat-o mă stăpânește și acum din plin! Potențialul său nu va scădea, atât timp, cât tratatul de filozofie Epictet, ocupă locul de frunte în raftul bibliotecii, din comuna... (nu mai dăm nume).

Nu ne putem explica cu nimic această prezentă!

Care a fost criteriul ce-a dat dreptul introducerii acestor cărți, nu-l putem bănuși. Care poate fi legătura între ceea ce poți ceti în asemenea opere și sufletul omului de la țară, rămâne un mister.

Orice motivare ar încerca cineva să aducă, n'ar face altceva decât să fie acuzatorul propriei pledorii, atât timp cât povestitorii acestei nații lipsesc, iar un Heine sau Ghöte stau supărați, ne fiind întrebați de nimeni din ce țară sunt și ce vor.

Care este gradul de instrucție al șezătorilor ce se fac fără povestirile atât de frumoase ale aceluși Panu „Istet ca un proverb”? Care este desfătarea sufletească a unui flăcău ce citește lucruri neînțelese, în timp ce-ar putea glumi cu Th. Speranța?

Desigur că nimeni nu va răspunde nimic! Tăcerea însă, să nu fie echivalentă cu indiferența. Unirea tuturor fiilor acestei țări, cari cu gânduri curate pornesc pe acest drum al ridicării statului românesc.

Nădăjduim în M. S. Regele Carol II, care prin acțiunea Echipelor Regale, va desteleni acest ogor, ce își așteaptă de mult rândul.

Primii pași ai d-lui Dimitrie Gusti, — promotorul Serviciului Social, — și a subalternilor Domniei Sale în această direcție să fie îndreptați.

Implinească-se toate acestea într'un ceas bun, în anul 1939!

Ștefan Codres

Din apus de an, din apus de gând, mijese lăstarii unui suflet copleșit de vitregii și predestinări sinistre. Retrăiește anii în urmă și ultimul an, din care se desprinde singura mângâiere, că harul dumnezeesc atât de vitreg nu a fost sălășluit numai în sufletul meu.

O mângâiere caldă, poate este cerul și de alte suflete, în aceleași condițiuni, cum o așteaptă sudoarea inimii mele. Poate aceleași lacrimi curg și din alte inimi ca dintr'a-mea.

Întru așteptarea mereu nouă, se scurg zilele cu anii, meru aceleași și aceiași.

Mă simt împovărat și port această povară fugind de trecut spre viitorul plin de iluzii, cu o speranță care întoldeana se zdrobește în deziluzii, în cruda realitate, pe care ziua de mâine mi-o dăruiește fără milă.

Să trăiești, să gândești această viață este mai mult decât sinistru. Și câtă fericire nu freacă în acela care nu gândește! Si Doamne, ce puțini nefericiți sunt, cari cu sufletul încărcat de Tine, de alții și de ei, gândește, cugetă! Inegală soartă ce dăinuie din an în an, înduioșând pe unii, stărnind răsul pentru alții.

Dar, ziua de mâine îi prinde pe toți. Vor râde și vor plânge cu sufletele fierle în același cazan. Vor

implora un sprijin, pe care nu-l va dărui nimeni.

Și-atunci vitregia resfrântă în sufletul lor îi va călăuzi pe alte făgășuri mai spinoase, mai sinistre.

Vor întinde mâna spre resemnarea aceea gustată de pușini și trăită în permanență de foarte pușini!

Ce greu bilanț ar fi de făcut, dacă am lua pe aceștia să-i alăturăm celor fericiti, acum în pragul anului nou!

Acest bilanț generator de nedreptăți naturale, ar fi un sinistru prilej de durere, merit să devină o nouă resursă de amarnicii vitregii.

Pe când un an se stinge în nequora amintirilor funeste, un altul cu froudispiciu de speranță ne sorăde, cu același trist aspect.

Încearcă să uiti ceea ce ai trăit, prin retrăire: ceoul unui suflet dornic de nouitate, făurește viitorul stingherelor ființe resemnate în veci, iată tot ce se poate clădi într'un an nou.

Aceiași viață îmbracă haina aceluși predestinări sinistre.

Aceste rânduri le închin sufletului meu și acelor cari sunt ca el, în semn de sinceră spovedanie la sfârșit și început de an.

FANE GEORGE PAIȘTE.

Frontul Renașterii Naționale

Evenimentul constituirii Partidului unic (Frontul Renașterii Naționale) n'a putut personal nici să mă surprindă, nici să mă încurce și nici să mă consterneze. E un fapt care era în firea lucrurilor și pe care l'am prevăzut de multă vreme.

Îmi permit să citez ca dovadă câteva rânduri din eseu meu filosofic: „Schimbări de perspectivă în gândirea contemporană”, în volumul: „Rotocoale de lumină” (1934): „fenomenele de descompunere și fărâmițare haotică, ce caracterizează vremurile actuale, provoacă mai degrabă prețuirea unui tipar de gândire uniform, în care să poată intra sufletele tuturor, animate de aceleași, gânduri fundamentale, ca mijloc de restabilire a coeziunii și reinchegării organice” sau din același studiu: „Dacă pentru epoci deja închegate și cu structura temeinic statornicită, libertatea cugetării cu varietatea ideilor și diversitatea concepțiilor, constituie o splendidă grădină intelectuală și este un incomparabil ferment de propășire

re — nu aceeași pare a fi situațiunea în epocile anarhice, când îngredirea divergențelor și a controvernelor, poate avea încovășirea mai puțin decât libera lor dezvoltare”.

Rândurile citate arată pentru ce am întâmpinat evenimentele zilei cu satisfacția unei profecții realizate. De sigur, pentru moment Frontul Renașterii Naționale este numai un cadru în care va trebui turnată o credință, o doctrină, s'o înfăptuiască generația acestei neîntărziate schițări ideologice, bază a unui rodnic program de lucru, sunt sentimentele patriotice ale celor care au alergat sub steagul partidului unic, ideea de a sprijini cu devotament și entuziasm sforțările M. S. Regelui, și convingerea că pentru rezolvarea marilor probleme ale momentului, nu există de fapt mai multe soluții, ci numai una singură.

I. PETROVICI.

Dacă vrei să vă distrați plăcut și cîtin Seara de Revelion asigurați-vă o masă la cafenelele „Dacia” și „Palace”

Informațiuni

1939 AN NOU FERICIT! 1939

urează onoratei clientele următoarele firme:

Prima ședință a bursei după sărbătorile Crăciunului a fost susținută, înregistrându-se ușoare urcări, atât la acțiuni cât și la rente.

CAPITALIST cu 500.000 lei se caută imediat pentru exploatarea unei inovații senzaționale. Se garantează un beneficiu de 600.000 lei anual. Amatorii se pot adresa la: București I, căsuța poștală 126.

ANKARA. Ministrul Educației și ministrul Economiei și-au prezentat demisiile din motive de sănătate.

Artiștii Teatrului „Comedia” din București în frunte cu dnii Maximilian, Groner, Marilena, Bodescu, Lungianu, etc. va juca în ziua de Sâmbătă, 14 Ianuarie 1939 orele 9 seara, comedia muzicală: DRAGOSTE PE NOTE. Biletele la agenția „Garou”. Casa Teatrului-Arad.

Începând de Miercuri trenurile circulă cu mai multă regularitate. În scurt timp liniile telefonice vor fi restabilite.

— **Marile adunări populare, organizate și inaugurate de „Frontul Renașterii Naționale” la Cluj, Craiova și Chișinău vor continua și în celelalte capitale de Ținuturi. Viitoarea adunare se va ține la Iași.**

Croitoria pentru domni MOSKOVITZ
Arad. Asortiment bogat.

Când vine Iarna...

Când vine iarna, viața între patru ziduri își revine însemnătatea ei. Îți regăsești fotoliul preferat, cărțile dragi ca pe niște vechi prieteni pierduți din vedere în timpul zilelor frumoase. Totul vă îndeamnă la plăceri casnice, căci afară frîgul, ceața, ploaia și viscolul se întrec spre a-ți face ieșirile din casă neplăcute. Răcelile, gripa, te pândesc la răspântii, reumatismele se furiează dușmănos pentru a pune stăpânire pe tine.

De obicei acceptăm aceste boli cu resemnare: le considerăm ca făcând parte integrantă din alaiul ce întovărește iarna. Le lășăm să crească și să progreseze. Multe din victimele lor continuă să-și vadă de treburi și contaminate astfel pe cei din jurul lor, fără să ia în seamă urmările groaznice pe care le pot avea aceste boli prozaice.

Și câte pneumonii nu provin dintr-un simplu guturai neglijat! N-avem decât să ne gândim la pneumonia gripală cu sfârșit adesea fatal, care de cele mai multe ori pleacă dela o simplă răceală.

Nu ar fi mai bine să prevenim aceste posibilități și să adoptăm proverbul: „Mai bine să prevenim, decât să vindecăm”, întărit de devisa engleză „Safety first”, adică „Înainte de toate securitatea”?

După cum o probează experiența practică, putem ajunge la aceasta printr-un medicament foarte simplu. Acest medicament nu e un produs nou, un succes al chimiei moderne, ci este de mult cunoscutul produs natural: **chinina**. Grație chininei, directorul unei mari școli englezești a protejat pe toți internii săi de o epidemie de gripă, pe când elevii externi ce nu au urmat același tratament, au fost bătuiți de molimă. Tot în Anglia, într-o școală de fete, elevele și profesoarele luau toate, zilnic, în timpul perioadei de gripă, o cantitate mică de chinină, grație căreia toate au fost ferite de molimă pe când servitorii cari nu au luat chinină s'au îmbolnăvit.

Deci n'am face și noi, o încercare cu chinină, luând zilnic 20-30 centigrame de chinină în timpul perioadei periculoase, prevenind astfel în mod absolut sigur gripa.

J. SCHUTZ
postăvărie
Arad

Cofetăria KÖNIGSTORFER
Arad

ȘTEFAN NÉMETH și FIUL
textile
Arad, Bul. Regina Maria

ARMATURA
Societate Anonimă Română

CAROL WEIL
atelier de lăcătușerie
Aradul-nou

VENDELIN KORNETT
restaurant
Aradul-nou

SIEGFRIED WEISZ
brutar
Arad, Str. G. Alexandrescu 47

BAZARUL de CONCURENȚA „LA TEATRU”
Arad, P. Avram Iancu 22

Credincios
După ce și-a ales un câine de rasă, cumpărătorul întreabă:
— Dar e credincios câinele asta?
— Cred și eu, răspunse negustorul, l-am vândut până a cum de trei ori și tot la mine s'a întors!

În tren
Conducătorul: Biletele.
Păcală: N'am bilet.
Conducătorul: Încotro plecați, mă rog?
Păcală: Nu știu. Eu nici n'aveam de gând să plec.
Conducătorul: Atunci, de ce v'ați mai urcat?
Păcală: Da bine, domnule, nu ești d-la acela, care strigă cât te ține gura: „In vagoane, domnilor!” Ce era să fac? M'am urcat.

La școală
Profesorul: Poporul care își schimbă mereu locul se numește nomad; Iancule dă-mi un exemplu.
Elevul: Bucătăreasa și servitorea.

Un avantaj
Ce avantaj aveau față de noi vechii Romani?
— Nu aveau nevoie să învețe limba latină.

MAXIME
Recunoștința celor mai mulți oameni nu este decât o ascunsă dorință de a li se face binefaceri și mai mari.
(La Rochefoucauld).

Excleează și vei trăi!
(Joubert).
Ceeace dă frumusețe unei fapte este numai conștiința că n'a fost făcută pentru a fi răsplătită.
(Seneca).

Înalță-ți sufletul așa de sus, ca ofensa să nu poată ajunge până la el.

KELL & KRAUSZ
Arad, Str. Eminescu 2
în front pe Bulevard

ALEXANDRU KLEIN
prăvălie de mode și albituri țesături naționale
Arad, Bul. Regina Maria 26

PETRU HOFFMANN
prăvălie de arome și delicatose
Arad, Str. Mețianu No. 2

Ladislau Veres
Arad, Bul. Reg. Ferd. 47.

ȘTEFAN ORBÁN
cofetărie
Arad, Str. Mețianu 6

INTEREX
Arad

WEISZ & HAASZ
expeditori
Strada Soarelui

GARAI
Hala de mobile
Piața Avram Iancu 15

EMERIC POLLAK
ceasornicar și giuvaergiu
Arad, Str. Mețianu, culț cu Barițiu

HORVÁTH
hotel și restaurant
Vis-a-vis de gară

GHEORGHE MOCUȚA
solon de croitorie civilă și militară
Arad, Bul. Reg. Ferdinand 65

ILIE MOHOR
restaurantul gării

Postăvăria CZÉGKA
B-dul Regina Maria

CARACIONI
Restaurantul „Mircea”
Vis-a-vis de Primărie

PETRU CZMOR
măcelar
Str. Mețianu

A. KRAUSZ
-oberul cafenelei „Palace”

FRĂȚII FEHÉR ARAD
COAFOR DE DAME

Andrei Kovács FIERĂRIE
ARAD, Strada Moise Nicoara 2.

AURORA CONTECȚIUN PL. DOAMNEI
ARAD, vis a vis cu dosul Teatrului comunal în colț

ȘTEFAN KUN
foto și optician
B-dul Regina Maria

A. COMOȚI
hotel și restaurant
Vis-a-vis de gară

COLOMAN HARTMAN
bijutier, B-dul Regina Maria
(Palatul Minorităților)

ION SENAȘI
B-dul Regele Ferdinand

RESTAURANTUL AURE
Strada G. Duca

Cafenele „DACIA” și „PALACE”

CORNUL VĂNĂTORULUI
cafenea și cabaret
Strada Eminescu

INDUSTRIA TEXTILĂ ARADANĂ
B-dul Regina Maria

FERENCZI și SCHWEIGER
mode bărbătești
Arad, Hotel Crucea Albă

Fierăria ALEXANDRU GSEI
ARAD,
B-dul Reg. Ferdinand

CSONT
croitorie
Arad, Str. V. Goldis

I. MOTIU
magazin de mode
Arad, Piața Avram Iancu,
colț cu Str. Mețianu

IOSIF HORVÁTH
întreprindere electro-tehnică și mecanică, Arad, Str. Brătianu 10, lângă poșta

ALEXANDRU KLEIN
expeditor
B-dul Regina Maria

FRĂȚII APPONYI
Vis-a-vis de Primărie

HOSZPODAR
vopsitor de haine
Arad, Str. Stroescu No.
Filiala: Str. Eminescu

„AMERICA”
birou de voiaj și de turism
Arad
B-dul Reg. Ferdinand

URANIA
„Cinematograf de premiere”.
Telefon 12-32

De REVELION!
2 ore răsăte!
O comedie delicioasă, reconfortantă! Situații comice de umor irezistibil! Fineta franceză, regia americană! Cadouri prețioase practice! ȘAMPANII și vinuri MOTT! și cel mai bun film al lui **Danielle Darrieux**
Uraja Parisului
totuși nevinovată...! ?
Partner: DOUGLAS FAIRBANKS Jr.
Producția: KOSTELITZ PASTERNAK
... Iată cadoul de Anul Nou al Cinematografului URANIA

CORSO Telef. 20-65
Asigurați-Vă biletele pentru seara de **REVELION** peste 150 de cadouri și 4 purcei veți câștiga la **TOMBOLA noastră GRATUITĂ**
Vom rula ultimul film vlenez Un film al veseliei, glumelor, originalității și sentimentalismului:
Felina Dulce
Maria Andergast, Leo Stezak, Ida Wüst, Hans Holt
Muzica: Robert STOLZ

Cinema Scala Arad
Cinematograful Filmelor Mari
Telefon: 20-10
Senzația Aradului programul de Revelion al Cinematografului **SCALA** care va avea loc la orele: 9, și 11.15 seara.
200 de cadouri de valoare!
La revelion cea mai senzațională comedie
Frății Ritz ca șomeri
Vă puteți distra cel mai bine la Revelion și Anul nou numai la Cinema „Scala”, Rugăm să fiți atenți la publicarea noastră de mâine unde vom detalia cele 200 de cadouri ce urmează să fie trase la sorți — Codourile într-o parte le puteți vedea deja în vitrina firmii: Postăvăria Czégka, Bd. Reg. Maria.
Biletele pentru Revelion se pot procura în fiecare zi dela 10-1 și dela orele 4 d. m.

Mare serată de Revelion a restaurantului MIRCEA

Gogoși cu etichete de noroc, tragerea la sorți a unui purcel, locuri rezervate, muzică de primul rang. În zori ciobă răcoritoare.

A P E L CĂTRE CETĂȚENII ARADULUI

Acțiunea începută de către Majestatea Sa Regele Carol al II-lea, în înțelegere cu cei mai de seamă conducători ai națiunii din garda sfetnicilor Tronului, prin noua Constituție au ajuns să dea țării un organism politic unitar, partidul „Frontul Renașterii Naționale”.

Drumul trasat cu multă cuminenție de către Suveranul nostru, a primit dela început aprobarea unanimă a poporului. El este singura cale ce poate duce la asigurarea ordinii în stat și a disciplinei în viața publică.

Chemarea lansată recent de către mai marii țării către popor, pe care îl cheamă să adere la alcătuirea „Frontului Renașterii Naționale”, este o continuare a dorinței regale, o complectare a operei de refacere a țării.

Cetățenii orașului și județului Arad, au dovedit totdeauna spiritul lor de disciplină și uniți în jurul Tronului, au fost cei dintâi, care au răspuns dezinteresat la fațetele mari.

Apelăm deci la înțelepciunea poporului din județul Aradului, pe care îl indemnăm din toată convingerea noastră, să intre fără ezitare în rândurile celor care garantează în cadrul „Frontului Renașterii Naționale” liniștea, prosperitatea și bună starea țării.

Interesele statului cer, ca „Frontul Renașterii Naționale” să cuprindă pe toți filii țării, cari își iubesc Patria oeritoare și sunt conștienți de menirea lor în stat.

Prefectul județului Arad:
Col. MIHAIL DOBRICEANU

„Memento” - în prag de an nou

Numărul zilelor de an vechiugăiei — nu știm dacă, dimpotrivă, și-au dat sufletul, în nemulțumirea anului care vine și pe care îl primim cu de nău fost ce-am dorit noi, acum un an. Când începură să-și depene furul pe trunchiul vremii. Oricum au fost însă — acoperindu-le cu uitarea ne îndreptăm privirea cu aceeași tradițională speranță în mai bine spre depănarea mai departe a zilelor ce vin.

Și din cripta proaspăt închisă a vechiului an, privim cum răsare, radiouasă deocamdată, aureola noului an: 1939 — străbătută, ca de obicei, de nădejdi noi, ale omului care așteaptă, cu veselie și cu încredere, în temeinicia că, poate, rostul zilelor noi, va deschide alt drum, mai direct și mai ușor, spre urensul dorit din veacuri de om: spre fericiere.

Și noi — în entuziasmul care ne poartă de-alungul vieții și de-alături Redacționale

AVIZ

Rugăm pe toți colaboratorii noștri să ne trimită legitimațiile spre a le preschimba. Deasemenia, toți cei cari posedă chitanțiere dela ziarul nostru, să binevoiască ca până la 31 Decembrie 1938 să le restituie spre a fi preschimbate.

anul care vine și pe care îl primim cu mari speranțe, nu va fi mai rău cu cei închiși în cripta trecutului și nu ne va podidi cu desiluzii mai adanci decât cele încercate până acum.

Frica de nesucces, însă, se spune că paralizează iremediabil energia și clanul decisiv și integral care trebuie să presideze acțiunile noastre — și deaceia omul, făptură rob speranței, niciodată nu pleacă și nu trebuie să plece la drumul deschis de noul an, decât cu nădejdi pline și încredere neîmpuținată și cu o voință în care frica să nu-și răsfrângă nici cea mai mică umbră.

Deaceia se cuvine să urcăm costișa noului an, ca Făt-Frumosul din poveste — sub îndemnul străbaterilor eroice de a birui orice obstacol și de a ajunge sus, pe culmea eternei năzuinți umane...

Neamul nostru — iluminat ca de magia sfântă a unui vis — la umbra indicației M. S. Regelui Carol al II-lea, urcă, stăruitor și cu succese vizibile, coline de întărire și mărire, fără precedent în trecutul care a însemnat pentru noi neîncrețită luptă intru desrobire și pentru unire.

În trecut, cărările Neamului au fost luminate necontentit de visul magic al libertății. Azi, însă, după ce douăzeci de ani am dibuit în sporovăiești inutile și primejdioase — când „Regele e la putere” (cum a scris decurând d. Cezar Petrescu) ne conduce o altă stea luminoasă, mântuitoare. E autenticul românism — muncă permanentă și utilă în serviciul Țării, toată strădania fiecăruia tinzând să definitiveze unirea eroică și hotarele largite pe trupul etnic al românismului, iar

sufletul neomului să-l toarne în potir de sfântă și perfectă unire spirituală.

Se cuvine să simțim aici, în prag de an nou, că unirea spirituală a românilor, înfăptuită acum din inițiativa M. S. Regelui Carol al II-lea și a Inaltului Guvern al Țării — va deveni durabilă cât veșnicia, dacă, hrănindu-ne din pilda înaltă a

**Rente și Electe
Bonuri de impozite**
pentru plata impozitului și pământului forțat, pentru Asigurare Socială la
Banca Goldschmidt
ARAD,
Str. Eminescu No. 4

Magazin de ghete,
cu asortiment bogat
Oszkár Szigeti
ARAD, General Berthelot No. 6.
Telefon 26 — 29.

DE ANUL NOU
Aprivionați vă cu delicioasa Țucă de Valeni și cu Vinuri alese dela Restaurantul Gării
ILIE MOHOR ARAD
Telefon 21—80.

Vizitați croitoria **Moskovitz Arad**
neimitabil în calitate și preț.

Cadourile
Cele mai potrivite, mai preferate și cele mai ieftine la **DROGUERIA**
Vojtek & Weisz
Proprietar: **L. ORDELT**
ARAD, B-dul Regina Maria No. 24, Telefon 14-23

Löwinger
TRICOTAJ
ARAD, Bul. Regina Maria Nr. 18.
Ciorapi, mănuși și pulovere bune și eficiente

Renumitul **„Unicum”**
și toate produsele fabricii
Zwack
din Arad
ca: **Liquers, rom, cognac**, se găsesc de vânzare la toatemagazinele de coloniale și delicatose.

Nu uitați! de Anul nou! purcel! Suncă fină à la Praga, cărnași de casă, carne de porc și de vită de prima calitate, vițel sugaciu. Cu preț ieftin, numai la
Petru Czmor
ARAD, Str. Meștinu No. 5.

VIN ALGO

Observați, important pentru viața dv. ochelari numai cu prescripția medicului, la magazinul Optic
Iosif Reiner
ARAD, în dosul Teatrului com. Giuvaergiu, ceasornicar, optician.

Cel mai frumos cadou de Sărbători e bijuteria
Vizitați marele magazin de bijuterii
HARTMANN COLOMAN
Arad, Palatul Minorităților

Atențiune!
Paltoane pt. doamne dela 1000 lei
" domni " 950 "
Haine pentru domni " 850 "
la firma

„UNICUM”
Arad, în dosul Teatrului comunal. Membru la „Mercur”

Mațe proaspete de porc și vite
pentru la tăierea de porci, se capătă la

Firma Cure
ARAD, Str. Numa Pompiliu 6 8. Tel. 19-29 dom. 19 28

An nou fericit
urează onoratele clientele următoarele firme:

Ștefan Lenărth
măcelar și cărnățar
Arad, Str. Brătianu

ILIE MESSER
ARAD,
Strada Eminescu 11.

Lăpiăria
Ștefan Kónya
ARAD, Piața Avram Iancu 21

Fondat 1906
Meisl & Adler
Magazin de pălării și modă bărbătească
Arad, Bulevardul Regina Maria 24.

Ciorapi, mănuși, sveter, pulovere
BOGYÓ
cumpărați ieftin la
ARAD, Eminescu 1

„SPOR” E. SEITZ
cel mai mare magazin de fierărie, mașini de gătit, fabricație proprie, obiecte speciale de menaj. Arad, Piața Avram Iancu, lângă Zimmermann, mag. de piele
Se poate târgui și cu carnet „MERCUR”

trecutului, în alergarea cotidiană, nu vom pierde nici o clipă din vedere realitatea. „Impulsurile prezentului”.

„Noi trebuie să regăsim trecutul — spune Octavian Goga. Trebuie să-l scoatem din negura unde s'a distanțat... și să descifrăm din ei impulsurile prezentului. Trebuie să vedem împede în cartea destinului, să ne dăm seama ce-am fost și ce suntem...”

„Operația aceasta — scrie „poetului pătimirii noastre” — de reintegrare în trecut a generației actuale trebuie să se facă fără amănare” („Precursori”).

În acest început de an nou, credem că a aminti acest imperativ formulat de Octavian Goga este o datorie sfântă, un memento, de o aureolă fermecătoare.

Laboratoriul de simfire al fiecărui român va fi lipsit de valoare dacă în el nu se va efectua, „fără amănare”, operația reintegrării în trecut.

Nu mai așa ne va surâde anul nou, viitorul...

CIUDIN VALCU

Ghete, bocanci, șoșoni, galoși, etc. și tot felul de articole de modă pentru bărbați găsiți la renumitul magazin
APPONYI
ARAD,
Bul. Reg. Ferdinand 1

